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§6.1. ОСОБЛИВОСТІ КОНТРОЛІНГУ ІНВЕСТИЦІЙНИХ 

ПРОЕКТІВ 

 

Інвестиційним проектом називається план або програма заходів, 

пов’язаних із здійсненням капітальних вкладень з метою отримання 

прибутку. Термін «інвестиційний проект» можна розглядати як 

комплект документів, що містять плани, мету майбутньої 

інвестиційної діяльності або як комплекс дій, робіт, послуг,  

управлінських операцій, спрямованих на досягнення сформульованої 

мети. Інвестиційна стратегія будь-якого підприємства може 

складається з розробки і прийняття до реалізації кількох 

інвестиційних проектів.  

Інвестиції – всі види майнових, матеріальних та 

інтелектуальних цінностей вкладених в об’єкти підприємництва та 

інші види діяльності, внаслідок чого створюється прибуток або 

досягається певний соціальний ефект. 

Інвестиції відіграють значну роль у розвитку та ефективному 

функціонуванні економіки, забезпечують динамічний розвиток 

підприємства та вирішують такі завдання: 

– розширення власної підприємницької діяльності за рахунок 

нагромадження фінансових та матеріальних ресурсів; 

– придбання нових підприємств; 

– диверсифікація внаслідок освоєння нових сфер бізнесу. 

Економічна категорія «диверсифікація» (з лат. diversus – 

різний, facere – робити різноманітність, різносторонній розвиток) 

може мати декілька значень: 

1) спосіб вкладення інвестицій за допомогою їх розподілення 

серед різних видів діяльності, які мають різний рівень ризику, з 

метою зниження загального ступеня ризику інвестиційного портфелю 

в цілому; 

2) загальна ділова практика, направлена на розширення 

номенклатури товарів і послуг або географічної території, для того, 

щоб розосередити ризик і знизити залежність від циклічності бізнесу; 

3) спосіб розвитку підприємства, що полягає в освоєнні 



 
 

виробництва нових товарів, товарних ринків, а також видів послуг, 

що передбачає не просто диверсифікацію товарних груп, але й 

розповсюдження підприємницької діяльності на нові та не пов’язані з 

основними видами діяльності фірми ринки. 

Метою диверсифікації може бути розширення обсягів 

інвестування для здійснення переходу на нові ринки збуту, 

підвищення ефективності виробництва, отримання економічної 

вигоди. Інвестиційна діяльність виконується шляхом реалізації 

інвестиційних проектів. Будь-який проект розглядається як комплекс 

заходів, спрямованих на досягнення певної мети. Інвестиційний 

проект – це проект обґрунтування інвестиційної діяльності, обсягу і 

термінів здійснення прямих інвестицій у певний об’єкт.  

Контролінг інвестицій включає у себе систему моніторингу, 

оцінки і контролю ходу виконання інвестиційних проектів з метою 

вироблення управлінських рішень, що дозволяють найкращим чином 

досягти поставлених цілей. 

Проекти існують з тих пір, як існує людське суспільство. 

Людство постійно винаходить щось нове, вигадує, висуває ідеї, 

розробляє, планує і виконує задумане. Будівництво єгипетських 

пірамід і космічні польоти, ремонт квартири й одержання вченого 

ступеня, здобуття вищої освіти – усе це проекти, що розрізняються 

тільки за масштабами, часом та витратами потрібним на їхнє 

виконання. 

Усі ці види діяльності мають між собою цілий ряд загальних 

ознак, що роблять їх проектами (рис. 6.1):  

1. Кожен проект має ціль або декілька цілей. 

Проекти направлені на отримання певних результатів – 

досягнення цілей. Саме вони є рушійною силою проекту, і всі зусилля 

по їх плануванню та реалізації здійснюються для того, щоб цілі були 

досягнуті. Проект передбачає комплекс взаємопов’язаних цілей (рис. 

4.3). Наприклад, основною метою проекту, пов’язаного з 

виготовленням нового виду продукції, може бути розробка технології 

її виготовлення, вдосконалення управління підприємством, 

підвищення його конкурентоспроможності. Проміжними цілями 



 
 

можуть бути розробка технічної документації і програмного 

забезпечення, навчання персоналу. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 6.1. Ознаки проектів 

 

У практиці господарювання кожне підприємство, що є складною 

виробничо-економічною систему, здійснює багато конкретних видів 

діяльності, котрі за ознакою спорідненості можна об’єднати в окремі 

головні напрямки. Взаємозв’язок множинних цілей і видів діяльності 

підприємства представлений на рис. 6.2.  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 6.2. Взаємозв’язок множинних цілей і видів діяльності 

підприємства 
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Відповідно до логіки й послідовності стадій відтворювального 

процесу визначальним напрямком діяльності кожного підприємства 

за умов ринкових відносин є вивчення ринку товарів, або ситуаційний 

аналіз.  

Результати вивчення ринку товарів служать вихідною базою для 

обґрунтування конкретних шляхів удосконалення й розвитку 

інноваційної діяльності підприємства на перспективний період.  

Наступним найбільш складним за обсягом і вирішенням 

організаційно-технічних завдань напрямком є виробнича діяльність 

підприємства, її організація та оперативне регулювання у просторі й 

часі.  

Ефективність інноваційно-виробничих процесів, постійно 

здійснюваних на кожному підприємстві, визначається рівнем його 

комерційної діяльності, значущість якої за умов ринку істотно 

зростає.  

І ще одним важливим напрямком діяльності підприємства, який 

завершує послідовний цикл відтворювального процесу, слід вважати 

післяпродажний сервіс багатьох видів товарів – машин та 

устаткування, автомобілів, комп’ютерної, розмножувальної, 

медичної, складної побутової техніки, інших виробів виробничо-

технічного й споживчого призначення.  

До інтегрованого напрямку, що охоплює багато конкретних 

видів, належить економічна діяльність підприємства. Зокрема вона 

включає: стратегічне та поточне планування, облік і звітність, 

ціноутворення, систему оплати праці, ресурсне забезпечення 

виробництва, зовнішньоекономічну та фінансову діяльність тощо.  

Непересічне значення має соціальна діяльність, оскільки вона 

істотно впливає на ефективність усіх інших напрямків і конкретних 

видів діяльності (інноваційної, виробничої, комерційної, 

економічної), результативність яких безпосередньо залежить від рівня 

професійної підготовки й компетентності всіх категорій працівників, 

дійовості застосовуваного мотиваційного механізму, постійно 

підтримуваних на належному рівні умов праці та життя трудового 

колективу. 
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Таким чином, проект можна розглядати як планування шляху 

досягнення ретельно вибраних цілей. 

2. Проект включає у себе необхідність виконання 

взаємопов’язаних дій. 

Проекти включають у себе виконання численних 

взаємопов’язаних дій з чітко встановленою послідовністю їх 

здійснення. Наприклад, при випуску нової продукції необхідно 

дотримуватися технологічної послідовності виконання операцій. 

Деякі проміжні операції не можуть бути реалізовані, доки не 

завершені інші завдання (наприклад, у будівництві не можливо 

будувати дах будівлі, доки не збудовані стіни). Але деякі операції 

можуть здійснюватися паралельно (встановлення сантехніки та 

штукатурні роботи). 

Будь-який проект складається з великої чисельності 

взаємопов’язаних дій, які потребують управління при їх  виконанні, 

тобто використання спеціалізованого розділу менеджменту, який має 

назву – менеджмент проекту. 

3. Проекти мають чітко обмежену протяжність у часі. 

 Проекти повинні виконуються протягом чітко визначеного 

періоду часу. Усі проекти тимчасові. У них повинні бути чітко 

визначені початок і закінчення. Проект закінчується тоді, коли 

досягнуті його основні цілі. Значна частина зусиль при роботі з 

проектом направлена саме на забезпечення його виконання в 

обумовлений термін. Для цього готуються графіки, що показують час 

початку і закінчення завдань проекту. Проект як система існує рівно 

стільки часу, скільки його потрібно для отримання кінцевого 

результату.  

  4. Проекти певною мірою неповторні і унікальні. 

Проекти – це заходи певною мірою неповторні і однократні. Але 

міра унікальності може значно відрізнятися від одного проекту до 

іншого. Наприклад: якщо фірма будує другий, третій, десятий по 

рахунку однотипний літак, то міра унікальності проекту знижується. 

Базові елементи, наприклад, десятого літака будуть ідентичні 

елементам попередніх. Це вже потокове виробництво. Основні ж 



 
 

джерела унікальності можуть бути закладені у встановленні більш 

удосконалених приладів, навігаційних пристроїв, у використанні 

іншого матеріалу для теплоізоляції, у більшій комфортності салону і 

таке інше. Тобто робиться те, що ніколи раніше не робилося. Проект 

повний ризику і невизначеності, тому що минулий досвід може лише 

обмежено підказувати, що можна чекати при його виконанні. 

 Саме ці чотири характеристики відрізняють проекти від інших 

видів діяльності.  

Менеджмент проекту – це процес оптимізації використання 

фінансових, матеріальних і людських ресурсів для досягнення цілей 

проекту. Цілі проекту – це отримання бажаного результату, якого 

необхідно досягти в межах певного часу, необхідної якості і 

кількості, використовуючи обмежені ресурси (рис. 6.3). 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 6.3. Трикутник обмеження цілей проекту. 

 

У трикутнику обмеженість цілей проекту у часі означає, що 

будь-який проект має жорстко встановлені терміни початку і 

завершення. 

Обмеженість вартості означає, що проект реалізується з 

використанням чітко лімітованого обсягу матеріальних, людських та 

фінансових ресурсів.  

Кінцевий результат виконання проекту повинен мати 

заздалегідь встановлену якість. 
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Інвестиційний проект – це довгострокове вкладення грошових 

коштів та інших ресурсів з метою отримання економічної вигоди, 

оформлений як документ, що містить взаємопов’язані в часі і 

просторі, й узгодженні за ресурсами заходи, спрямовані на розвиток 

підприємства. 

Цілі здійснення інвестиційних проектів представлені на рис. 6.4. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 6.4. Цілі здійснення інвестиційних проектів 

 

У контролінгу проекти прийнято класифікувати на тактичні та 

стратегічні. Тактичні проекти пов’язані із збільшенням обсягів 

виготовленої продукції, підвищенням її якості, модернізацією 

устаткування. Стратегічні – проекти, що передбачають зміну форми 

власності або кардинальну зміну характеру виробництва. 

Контролінг інвестиційних проектів орієнтований на вирішення 

певного кола завдань (рис. 6.5). 

Контролінг інвестиційних проектів характеризується рядом 

особливостей, які дозволяють виділити його серед інших різновидів 

контролінгу (рис. 6.6). 

Вимоги щодо формування системи контролінгу 

інвестиційних проектів: 

1. Контролінг інвестицій пов’язаний з матричною 

організаційною структурою: в кожному проекті найчастіше залучена 

велика кількість центрів відповідальності, а менеджер має 

забезпечити їх взаємодію у процесі досягнення поставлених цілей. 

отримання прибутку 

покращення фінансового стану підприємства 

 страхування існуючих напрямів діяльності підприємства 

 завоювання стратегічно важливого нового ринку 

прискорення темпів росту власного капіталу 

меншення ризику існуючих напрямів діяльності 

Цілі інвестиційних проектів 



 
 

2. Внаслідок довготривалості здійснення інвестиційних 

проектів система контролінгу має бути спрямована на перспективу. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 6.5. Основні завдання контролінгу інвестиційних проектів 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 6.6. Особливості контролінгу інвестиційних проектів 

 

3. Система контролінгу має бути адаптованою до зміни умов 

зовнішнього і внутрішнього середовища впродовж всього терміну 

здійснення управління інвестиційним проектом. 

4. Контролінг інвестицій має охоплювати найрізноманітніші 

аспекти проекту, оскільки проекти бувають комплексними. 

Завдання контролінгу інвестиційних проектів 

1. Аналіз методики планування 

інвестиційних проектів 

2. Розробка системи критеріїв для 

оцінки ефективності інвестиційних 

проектів 

3. Координація процесів 

планування і бюджетування 4. Моніторинг робіт по проекту 

6. Аналіз причин відхилень від 

планів та бюджетів 

5. Аналіз змін у середовищі, 

оцінка їх впливу на проект, 

корегування планів 

7. Оцінка майбутньої 

ефективності проекту 

8. Розробка рекомендацій для 

прийняття управлінських рішень 

2  1  

контролінг інвестиційних 

проектів спрямований на 

досягнення не оперативних, а 

стратегічних цілей підприємства, 

тобто по суті він є стратегічним 

контролінгом 

 

контроль оперативної діяльності 

здійснюється за центрами 

відповідальності, а контролінг 

інвестиційних проектів –  

по-проектно 

  Особливості контролінгу 

інвестиційних проектів 



 
 

Планування інвестиційного проекту починається з аналізу 

зовнішнього середовища. Проект – це відкрита система, яка існує у 

певному середовищі. Тому, розробляючи проект необхідно чітко 

визначити середовище, у якому буде існувати і завершуватися 

проект. Оточення проекту формує сукупність факторів зовнішнього 

середовища, які впливають на його підготовку та реалізацію (рис. 

6.7).  

Контролінг інвестиційних проектів знаходиться на перетині 

управлінського обліку, інформаційного забезпечення, інвестиційного 

менеджменту – використовує всі функції управління але не заміняє 

їх, виконує функцію «управління по відхиленнях». Сутність цієї 

функції базується на положенні, що нормальна реалізація 

інвестиційного проекту проходить у рамках заздалегідь визначених 

параметрів і, що основна увага координатора проекту звернена саме 

на відхилення від них. 

Необхідно вивчати причини відхилень і приймати відповідні дії 

для приведення інвестиційного проекту в норму. У зв’язку з цим 

особливий інтерес для координатора проекту представляє інформація 

про відхилення, оскільки вона сигналізує про недоліки, збої в 

керованій системі, про необхідність термінового втручання у 

реалізацію проекту. Таким чином, інвестиційний контролінг – це 

спроба так охопити всі аспекти інвестиційної діяльності, щоб мати 

можливість вчасно виявити слабкі місця та вжити заходи для 

уникнення кризи, яка загрожує успішній реалізації інвестиційної 

стратегії підприємства. Алгоритм здійснення контролінгу 

інвестиційних проектів представлений у табл. 6.1. 

Розглянемо 5 основних етапів створення системи контролінгу 

інвестицій: 

1 етап. Вибір інвестиційного проекту відповідно до цілей і 

стратегії підприємства передбачає визначення мети проекту, 

виявлення характеру, ступеня впливу зовнішнього і внутрішнього 

середовища на досягнення цілей. 

 



 
 

 

 

 
Рис. 6.7. Схема оточення інвестиційного проекту 
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Таблиця 6.1  

Алгоритм контролінгу інвестиційних проектів  

Аналіз зовнішнього середовища Аналіз внутрішнього середовища 

Обґрунтування вибраного інвестиційного проекту 

Визначення планового кінцевого результату 

SWOT-аналіз  

Визначення відхилень фактичних показників від планових, причин виникнення 

відхилень, виявлення відповідальних осіб по кожному підрозділу 

Визначення ступеня впливу відхилень на кінцевий результат інвестиційного 

проекту 

Прийняття управлінських рішень 

 

2 етап. Вибір критеріїв аналізу досягнення цілей. Якщо проект 

переслідує декілька цілей, можливе використання системи критеріїв. 

Важливо відразу ж з’ясувати, які параметри впливають на вибрані 

критерії та які існують важелі впливу спрямовані на їх досягнення. 

3 етап. Розробка критеріїв досягнення цілей і підконтрольних 

показників для кожного центру відповідальності. Тут враховуються 

можливості та повноваження менеджерів, що очолюють центри 

відповідальності. 

4 етап. Організаційне проектування контролінгу інвестицій. Для 

цього розробляється система звітності проекту, що має фіксувати 

планові та фактичні показники за станом робіт, термінами, 

витратами. У ній також мають бути вказані відхилення фактичних 

значень від планових. 

5 етап. Розробка і впровадження системи документообігу. 

Дозволяє здійснювати попередній та поточний контроль за 

відхиленнями. 

 

 

§6.2. МЕТОДИ ОЦІНКИ ІНВЕСТИЦІЙНИХ ПРОЕКТІВ 

 

Існують різні системи показників ефективності інвестиційної 

діяльності, а також методи їх оцінки. Основні методики визначення 



 
 

ефективності управління інноваційною діяльністю підприємств та 

реалізації інвестиційних проектів представлені на рис. 6.8.  

Методи оцінки ефективності, запропоновані в методичних 

рекомендаціях Державного інноваційного фонду України, 

передбачають визначення ефективності загальнодержавної, 

комерційної та бюджетної. Вони мають оцінювати показники 

інноваційних проектів при конкурсному їх порівнянні. 

Загальнодержавна ефективність враховує витрати і досягнуті 

результати, в тому числі з точки зору їх соціальної значимості, 

екологічної та продовольчої безпеки держави. Ці показники не 

завжди можна визначити в грошовій формі, але їх врахування в 

окремих випадках може стати найбільш вагомим фактором 

інноваційних змін: 
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Езд – загальнодержавна ефективність;  

Дн – величина приросту виробленого національного доходу;  

Кв – капітальні вкладення по всіх джерелах фінансування, що 

викликали даний приріст. 

Комерційна ефективність на рівні окремої галузі оцінює 

фінансові результати підприємств для інвесторів. Традиційно 

визначається за розрахунком співвідношення витрат, необхідних для 

впровадження інноваційних заходів, надходжень протягом їх 

життєвого циклу, які формуються за рахунок отримання й продажу 

більшого обсягу якісної продукції: 
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Т – розрахунковий рік;   

Д t –  результат у t-й рік;  

В t – витрати в t-й рік;  

а t  – коефіцієнт дисконтування, який враховує фактор часу і 

може бути прийнятий у діапазоні 0,15–0,20 відносних одиниць. 

 

 



 
 

 

 
Рис. 6.8. Методи оцінки ефективності управління інвестиційними проектами 

 

Методи оцінки ефективності управління інвестиціями 

Методичні рекомендації економічної оцінки 

ефективності інвестицій розроблені Державним 

інноваційним фондом України 

Методичні рекомендації «UNIDO» розроблені 

ООН для оцінки ефективності інвестицій, що 

впроваджуються в країнах СНД  
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Бюджетна ефективність відображає вплив інвестиційно-

інноваційних перетворень в управлінні підприємствами та їх 

подальшим розвитком на бюджет країни на податки і рентні платежі, 

на плату за користування землею, водою, іншими природними 

ресурсами, доходи від ліцензування, митні податки при 

транспортуванні продукції за кордон. 

                                 іпінФЗПакцПДВпб ВНННННЕ                    (6.3) 

Нп – надходження до бюджету додаткової величини податку на 

прибуток від реалізації інвестиційного проекту;  

НПДВ – надходження до бюджету додаткової величини податку на 

додану вартість від реалізації інвестиційного проекту;  

Накц – надходження до бюджету додаткової величини акцизного 

збору від реалізації інвестиційного проекту;  

НФЗП – надходження до бюджету додаткової величини відрахувань з 

фонду оплати праці від реалізації інвестиційного проекту;  

Нін – надходження до бюджету додаткової величини інших податків і 

зборів від реалізації інвестиційного проекту;  

Віп – витрати з бюджету на реалізацію інвестиційного проекту. 

Наступним методом обґрунтування ефективності впровадження 

інвестиційних проектів, є метод запропонований структурним 

підрозділом ООН з проблем промислового розвитку UNIDO (United 

Nations Industrial Development Organization). Цей комплекс методів 

стосується, в першу чергу, економічної оцінки інвестицій потрібних 

для впровадження і реалізації запланованих інновацій з урахуванням 

зміни вартості (дисконтування) вкладень у часі (рис. 6.8).  

Статичні методи включають у себе показники прибутковості, 

окупності та рентабельності інвестицій. 

Сумарний прибуток визначається як різниця між сукупними 

вартісними результатами і витратами, що зумовлені реалізацією 

інвестиційно-інноваційного проекту: 
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П∑ – сумарний прибуток;  



 
 

Нt – вартісна оцінка результатів (доходів), отриманих при реалізації 

інвестиційно-інноваційного проекту протягом t-років;  

Вt – сукупні витрати при реалізації інвестиційно-інноваційного 

проекту протягом t-років;  

m – число часових інтервалів.  

Рентабельність інвестиційно-інноваційної діяльності 

пропонується оцінювати за допомогою індексу рентабельності: 

                           













T

t

tt

T

t

tt

р

aВ

aД

І

0

0

                                       (6.5) 

Індекс рентабельності тісно пов’язаний з показником 

комерційної ефективності. Якщо інтегральний ефект Еком позитивний, 

то індекс рентабельності Ір >1 (інвестиційно-інноваційний проект 

вважається ефективним), коли Ір <1 ― неефективним. 

Норма рентабельності аt являє собою ту норму дисконту, при 

якій величина дисконтованих доходів за певну кількість років 

дорівнює інвестиційним вкладенням.  
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Д – загальний результат інвестиційно-інноваційної діяльності 

(дисконтовані доходи);  

К – загальні капітальні (інвестиційні) вкладення. 

Період окупності Т0 є одним із найбільш розповсюджених 

показників оцінки інвестиційно-інноваційної діяльності. Термін 

окупності – це час, протягом якого можуть окупитися інвестиції в 

інновацію з урахування початкових капітальних вкладень: 
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Т0 – період окупності;  

В – загальні інвестиційні витрати. 



 
 

Динамічні показники оцінки інвестиційно-інноваційної 

діяльності включають у себе чистий дисконтований дохід, індекс 

прибутковості та внутрішню ставку дисконту. 

Дисконтований дохід розраховується за формулою: 
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Нф
t
 – фінансові надходження періоду t;  

Вф
t
 – фінансові витрати періоду t;  

аt – норма дисконту. 

Індекс дохідності відображає відношення суми дисконтованих 

фінансових надходжень від впровадження інвестиційно-

інноваційного проекту (Нф) до суми дисконтованих фінансових 

витрат на реалізацію інвестиційно-інноваційного проекту: 
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Внутрішня ставка дисконту передбачає умову, коли сума 

дисконтованих надходжень дорівнює сумі дисконтованих витрат: 
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Методика UNIDO передбачає оцінювання інвестиційної 

привабливості інноваційних проектів і визначення переваг одних 

проектів над іншими. 

 

 

§6.3. КРИТЕРІЇ ОЦІНКИ ІНВЕСТИЦІЙНИХ ПРОЕКТІВ У 

КОНТРОЛІНГУ 

 

У системі управління реальними інвестиціями оцінка 

ефективності інвестиційних проектів складає один із найбільш 

відповідальних етапів. Критерії, що використовуються для оцінки 

інвестиційних проектів, повинні відображати головні аспекти й умови 



 
 

їх реалізації. При значному різноманітті їх можна об’єднати у групи 

(рис. 6.9):  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 6.9. Критерії оцінки інвестиційних проектів 

 

До традиційних критеріїв оцінки інвестиційних проектів у 

контролінгу відносять: 

- окупність капіталовкладень – термін, протягом якого йде 

повернення капітальних вкладень у вигляді прибутку; 

- рентабельність капіталовкладень – визначають відношення 

прибутку до суми капіталовкладень. 

Дисконтування – це процедура визначення сьогоднішньої 

вартості майбутніх грошових потоків з урахуванням фактора часу. 

Критеріями оцінки інвестиційних проектів з дисконтуванням 

грошових потоків є: 

- чиста приведена вартість (NРV) – сума приведених вартостей 

всіх грошових доходів і витрат. Чисту приведену вартість 

інвестиційного проекту можна визначити як максимальну суму, яку 

може заплатити фірма за можливість інвестувати кошти в цей проект 

без погіршення свого фінансового становища; 

- внутрішня норма рентабельності (ІRR) – ставка дисконтування, 

при якій чиста приведена вартість інвестицій дорівнює нулю. 

Внутрішня норма рентабельності інвестиційного проекту не має бути 

меншою деякого мінімуму, який фірма для себе вибирає. Внутрішню 
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норму рентабельності можна представити як ставку відсотку, яку 

може заплатити інвестор, не втративши при цьому грошей; 

- приведена окупність показує, в який момент часу чиста 

приведена вартість інвестиції стане рівною нулю. Різниця між 

довжиною життєвого циклу інвестицій і строком приведеної 

окупності є періодом часу, коли проект приносить економічну 

вигоду; 

- індекс прибутковості (РІ) – відношення приведеної вартості 

всіх грошових доходів по інвестиційному проекту до приведеної 

вартості інвестиційного капіталу. Індекс прибутковості показує, яку 

економічну вигоду принесе інвестиційний проект на кожну затрачену 

гривню; 

- ануїтет – послідовність однакових грошових потоків, що 

постійно повторюються. 

Таким чином, важливою умовою підвищення ефективності 

інвестиційної діяльності підприємств є прийняття рішення щодо 

доцільності вкладення інвестиційних коштів, що базуються на 

їхньому обґрунтуванні з використанням економіко-математичних 

моделей та застосуванні сучасних методів оцінювання ефективності 

інвестиційних проектів. 

Розроблення інвестиційних проектів здійснюється в умовах 

невизначеності. Це насамперед пов’язано з недосить повною 

інформацією, на основі якої розробляється інвестиційний проект. Ця 

проблема частково усувається у подальшій роботі над проектом 

шляхом отримання додаткової інформації та внесення змін у 

розроблену інвестиційну документацію. Тому доки інвестиційні 

розрахунки здійснюються в умовах невизначеності, існує вірогідність 

настання несприятливих ситуацій, які можуть призвести до зниження 

ефективності проекту або до виникнення додаткових витрат. 

Зважаючи на це, для прийняття правильного інвестиційного 

рішення необхідно не тільки визначити розмір очікуваного прибутку, 

а й оцінити ризикованість інвестиційних рішень шляхом 

встановлення та кількісного визначення проектного ризику, 

характеру його впливу на результати впровадження інвестиційних 



 
 

проектів та ступеня покриття очікуваного прибутку, передбачуваного 

ризику. 

 

Контрольні питання 

 

1. Визначте поняття «інвестиції», «інвестиційна діяльність», 

«інвестиційний проект». 

2. Охарактеризуйте роль і значення інвестиційної діяльності. 

3. Визначте сутність економічної категорії «диверсифікація». 

4. Які ознаки проектів Ви знаєте? 

5. За якими критеріями здійснюється обмеження цілей проекту? 

6. У чому полягають завдання та особливості контролінгу 

інвестиційних проектів? 

7. Назвіть основні вимоги щодо формування системи контролінгу 

інвестиційних проектів. 

8. Проведіть аналіз оточення інвестиційного проекту. 

9. Який алгоритм здійснення контролінгу інвестиційних проектів? 

10. Визначте основні методи оцінки інвестиційно-інноваційної 

діяльності. 

11. За якими групами критеріїв здійснюється оцінка інвестиційних 

проектів у контролінгу? 
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